

# 2000 亿元的市场缺人才和林格尔 BIM 实现量产

【记者 迪威娜】我国“十三五”建筑业重点推广的信息技术,是大数据在建筑行业的融合延伸,其推广应用领域和产业市场空间十分广阔。

2015年7月,住建部下发了《关于推进建筑信息模型应用的指导意见》,要求到2020年末,以国有资金投资为主的大中型建筑、申报绿色建筑的公共建筑和绿色生态示范小区、新立项目勘察设计、施工、运营维护中,集成应用BIM的项目比率达到90%。

2016年全国建筑业新增建筑面积42亿平方米,内蒙古新增2541万平方米,呼和浩特市新增约800万平方米,这些新建建筑如全部使用BIM技术,呼和浩特市将拥有2.4亿元的市场,全自治区拥有7.5亿元的市场,全国拥有近120亿元的市场,再加上BIM咨询、BIM培训、BIM运维等市场,全国到2020年大约有2000亿—2500亿元的市场空间。

据了解,BIM领域目前尚处于起步阶段,众多企业抢先组建BIM团队、BIM部门、BIM管理中心,产业发展需要人才



先行,BIM产业发展需要既懂大数据又懂建筑的复合型人才,国际国内都严重缺乏相应的人才。但是当前,BIM专业技术人员还不能满足20%的企业需求。

2017年7月,和林格尔新区与北京

东方信诺科技股份有限公司合作,打造国际国内领先的BIM产业基地;2017年8月,新区同内蒙古工业大学、北京东方信诺科技股份有限公司共建“BIM专业人才培养基地”;2017年9月,“BIM专业人才培养基地”正式揭牌开班,200多

名工大学生参加了第一期培训;一期完成了300学时的课程计划和2个项目的实践实训,培养了40多名合格BIM专业人才;由内蒙古和林格尔新区、北京东方信诺设立了BIM城市应用与服务联盟,旨在促进我国BIM领域行业、区域及国家标准的制定,带动BIM科技成果产业化进程;产业发展,人才先行,为加快推动新区大数据产业健康发展和专业人才培养,新区设立大数据产业人才培养基金,有力支撑大数据产业的发展。

和林格尔新区第二期BIM专业人才培养基地建设于2018年6月28日正式启动,内蒙古和林格尔新区、内蒙古工业大学、内蒙古农业大学、内蒙古建筑职业技术学院和北京东方信诺股份有限公司五方共建。二期共有90名同学参加培训,完成300多学时的课程,4个项目的实践实训,组织参加了住房和城乡建设部和中国图学会的BIM建筑师资格考试。经过一年来的努力,90名同学近日全部合格结业。

## 热点 MEDIAN

### “十四冬”招募呼伦贝尔市1419名高校志愿者

【本报 记者 李茂林】根据“十四冬”志愿者招募工作总体安排,第十四届全国冬季运动会呼伦贝尔赛区志愿服务工作已经结束,共招募呼伦贝尔市定点高校志愿者1419名。

“十四冬”志愿者招募工作从今年2月启动,5月1日报名截止,共有

7892名来自呼伦贝尔学院、呼伦贝尔职业技术学院、扎兰屯职业学院的在校学生通过“第十四届全国冬季运动会志愿者招募信息系统”成功报名。经过三轮线上测试工作后,有5360名考生通过测试进入志愿者面试环节。本次“十四冬”志愿者面试本着“政治素

质过硬、积极主动参与、形象大方端庄”的选拔原则,重点考察志愿者的综合素质及应变能力,同时根据呼伦贝尔赛区的志愿者岗位设置进行了针对性选拔。

据悉,本着择优中选的原则,近期“十四冬”志愿者服务工作部还将联合

“十四冬”筹委会志愿者服务工作组对面试通过的志愿者进行政治审核、心理测评及体检工作,通过考核的志愿者将统一录入志愿者系统进行编号注册,从而正式成为“十四冬”志愿者。

贝尔

### 呼伦贝尔市开展安全生产月系列活动

【本报 记者 李茂林】今年6月是全国第18个“安全生产月”,呼伦贝尔市围绕“防风险、除隐患、遏事故”主题,开展了安全生产月系列活动。

日前,扎赉诺尔煤业公司泉泉矿“安全生产月,知亲人艰辛,送安全嘱托”慰问活动拉开序幕。满载浓浓祝福的“蜜桔”和美好寓意的“平安果”送到生产井区的矿工手里,矿工家属走在生产井区,等候家人升井。那一刻,妻儿们第一次目睹家人升井的样子。

在井下,生产一线正在进行技能教学和掘进工作面瓦斯事故专项应急

演练等活动,在“安全生产月,警钟长鸣”漫画展中,安全讲解员以漫画讲解,结合具体事故给职工讲述事故经过、原因分析、性质责任与处理等项,提高职工的安全意识。

“安全生产月,不仅是经济问题、民生问题,更是政治问题。”呼伦贝尔市应急管理局局长徐俊俊介绍,在安全生产月里,以增强全民安全意识,提升公众安全素质,提高防灾减灾救灾能力,遏制重特大安全事故为目标,集中开展一系列贴近实际、贴近生活、贴近一线职工和社会公众的安全生产宣传教育活动,全面推动安全文化进企业、

进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所活动,凝聚全社会安全发展共识,促进全市安全生产形势持续稳定好转。

据了解,在“安全生产月”期间,呼伦贝尔市各地区、各行业主管部门和各企业,至少组织开展一次应急救援演练和安全生产技能大比武活动,集

中组织观看事故警示教育片、警示教育展,参观安全科普体验馆和警示教育基地,开设咨询服务站,以有奖竞猜、趣味竞赛、消防模拟演练等方式,向企业职工和社会公众宣传安全生产政策法规、安全科普常识、职业健康知识、应急处置、自救互救方法等。

李新军 张伟刚



### 察右后旗乌兰牧骑走进巴林草原

【本报 记者 李茂林】早上7点,察右后旗乌兰牧骑和巴林右旗乌兰牧骑组成联合演出队驱车50多公里,来到巴林右旗幸福之路苏木海苏阿木嘎查为牧民演出。听说乌兰牧骑来演出,附近的牧民骑着摩托车早早地来到了现场。

演出由巴林右旗乌兰牧骑带来的《贺礼》中拉开了序幕,察右后旗乌兰牧骑经典保留节目好来宝《火山草原察哈尔人》、巴林右旗乌兰牧骑的体现乌兰牧骑队员“一专多能”的歌舞《我们都是多

手》、长调《圣主成吉思汗》等节目精彩呈现,展示了两地文化艺术的独特魅力,赢得观众阵阵掌声。察右后旗乌兰牧骑还带来了新创作的歌曲《新时代的乌兰牧骑》,表达了乌兰牧骑队员“不忘初心扎根草原”的情怀。

“演出非常精彩,他们不远千里为我们牧民送来节目,我们非常高兴,两支乌兰牧骑表演的节目各有特色,有明显的地域特征,让我们大开眼界,希望以后多举办几次这样的活动。”巴林右旗幸福之

路苏木海苏阿木嘎查牧民斯琴毕力格说。

此次乌兰牧骑联合文艺演出以“乌兰牧骑+”的形式进行,演出期间,乌兰牧骑队员还向观看演出的牧民发放扫黑除恶宣传传单。

从6月18日开始,察右后旗乌兰牧骑的17名队员走进巴林右旗开展文化交流,两支乌兰牧骑互学互鉴,联合演出,为当地农牧民送去精彩的文艺节目。

“下一步,我们将总结经验,把这次

活动很多的创新手法融入到我们乌兰牧骑的艺术创作和惠民演出中。”察右后旗乌兰牧骑队长李燕东说。

据悉,这支乌兰牧骑联合演出队将利用4天的时间,深入嘎查、社区、学校演出,还会走进巴林右旗博物馆、民俗博物馆、乌兰牧骑展厅开展文化交流,并走访慰问贫困户,为基层文艺爱好者进行辅导。

王塔娜

### 阿尔山市荣获“2019避暑旅游十佳城市”称号

【本报 记者 张鑫 通讯员 范洪刚】6月21日,由中国旅游研究院、中国气象局公共气象服务中心、长春市人民政府主办的以“人文休闲和都市夜游”为主题的2019中国(长春)避暑旅游产业峰会在长春市隆重举办。在159个申报避暑旅游城市的评选中,阿尔山市以其独特的生态气候资源脱颖而出,入选2019年5个县级避暑旅游城市之一。

据了解,此次峰会旨在为入选避暑旅游城市搭建交流平台,介绍国内外避暑旅游产业发展状况及前景展望,深挖气候加旅游加生态文明的巨大经济社会

效益,推动避暑旅游业向纵深发展,践行“绿水青山”就是“金山银山”的发展理念。

阿尔山市申报“2019避暑旅游城市”名片工作得到了兴安盟文化和旅游局、兴安盟气象局的大力支持。阿尔山市市委常委、政府副市长赵树才代表阿尔山市政府参会并上台领取“2019避暑旅游十佳城市”奖牌。

这一城市名片对进一步开发阿尔山市深厚的生态气候旅游资源,助力旅游产业提质增效乃至乡村振兴战略,提高阿尔山市生态旅游知名度,促进旅游经济健康快速发展具有十分重要的意义。



## 资讯

### 百企进校园 内蒙古大学创业学院双选会 1500余岗位揽英才

【本报 记者 张鑫】为努力实现学生高满意度、高质量、高层次就业,积极为毕业生和用人单位打通互选渠道,整合资源,开拓市场,发挥优质企业库及优质毕业生库的优势,努力为学生搭建更多、更广阔的就就业平台,6月22日,内蒙古大学创业学院2019届毕业生夏季优秀企业校园招聘洽谈会暨2020届实习生专场双选会在内蒙古大学创业学院体育馆举办。

据了解,此次百企进校园专场招聘会邀请内蒙古自治区大型国企100余家,伊利、蒙牛、巨华、维多利等知名企业现场招聘,设置招聘展位100组,提供就业岗位1500余个。大学生通过简历投递、面对面咨询、现场面试双选等方式开展,打造更高质量、高层次的专场招聘会。现场设立企业招聘区、面试洽谈区、人才测评区、简历站、创业就业咨询服务区、政策宣传区,为求职者与企业提供全方位、系统化的服务。通过此次招聘会进一步树立良好的人才教育使用环境,提前介入人才招聘程序,发现高校优秀人才,进行人才培养与储备。让企业更好地了解高校的教育状况,有针对性地展开人力资源工作,为企业与高校学生创造平台,提供机遇。

“有几家企业待遇非常不错,我愿意去试试。”一名前来应聘的毕业生小许说。记者在现场看到,求职者对意向企业咨询更多的是福利待遇、休假制度、入职手续、工作环境等问题。

内蒙古大学生创业联合会会长杨森表示,栽好梧桐树,引得凤来栖。此次百企进校园招聘会的亮点之一是“简历+测评报告”,实现多方面自我推荐。招聘会现场设立人才测评专区,为现场求职学生提供专业的测评,并现场打印人才测评报告,提供全面的人才服务。同时携手北京智联、职立人专业、权威的测评专家,建立适用于本土的人才测评数据库,实现精准、高效的规模化人才测评与评价。通过专业的测评系统测试,对求职者的职业倾向、心理职业发展倾向、性格、学习能力、胜任力、逻辑思维、潜能、人格动机等进行初步分析。

杨森介绍,大学生创业联合会是内蒙古自治区首家正式批准成立的以大学生创业创新、推动大学生青年创业就业的非营利性组织。联合会吸纳自治区具有代表性的优质企事业单位、学术科研领域的权威机构和专家成为协会会员,联合法律、会计、咨询、创投和金融机构等各会员单位,建立了完善的信息交流渠道和资源共享新模式,为青年创业者提供信息、渠道、场地、资金等支持,为创业者提供就业咨询、社会实践、推荐就业企业、就业评估等服务。招聘会现场收集企业用工需求与学生求职需求,为企业、学生持续提供线上跟踪服务。

### 2019 内蒙古卓越金融奖评选: 34家金融机构各有斩获

【本报 记者 李茂林】金融学家、国务院发展研究中心金融研究所原所长张亦春、金融学家、中国人民大学中国农村经济与金融研究所常务所长高九杰教授、经济学家、中国商研院院创始院长李培清、内蒙古金融网创始人、内蒙古新金融研究院院长张雪珊、金融学家、上海《理财周刊》文化发展有限公司CEO张伯琳、互联网金融践行者、赛宝集团董事长高闯,这些全国知名的金融大咖集体亮相呼和浩特,与内蒙古自治区农村信用社联合社主任张建成、中国银行内蒙古分行普惠金融事业部总经理张国权、中国银联内蒙古分公司助理总经理王学一起参加第六届内蒙古普惠金融论坛和2019内蒙古卓越金融奖发布会。

据了解,第六届内蒙古普惠金融论坛和2019内蒙古卓越金融奖评选活动,旨在邀约国内知名金融经济大咖为草原金融机构与本土企业献策,就普惠金融新时代新趋势新使命,促进普惠金融创新与发展,推动内蒙古经济高质量发展等话题进行探讨,深度头脑风暴,展望普惠金融发展的无限未来。

内蒙古金融网创始人、内蒙古新金融研究院院长张雪珊在致辞中表示,为促进普惠金融融合发展,更好地服务实体经济,以探讨普惠金融趋势,促进普惠金融创新与发展,推动内蒙古经济高质量发展。第六届内蒙古普惠金融论坛成功举办,为促进内蒙古普惠金融的发展做出了自己的贡献。大会特别邀请政府金融监管机构、金融行业组织、金融机构、各高管、各投资公司、资产公司、财经媒体等200余位嘉宾将汇聚在一起,就2019普惠金融新时代、新趋势、新使命、普惠金融趋势,促进普惠金融创新与发展,推动内蒙古经济高质量发展等话题进行探讨,展望普惠金融发展的无限未来。

同期举行的2019内蒙古卓越金融奖各项奖项名单公布,来自自治区的34家金融机构经过角逐,分享了2019内蒙古卓越金融奖——内蒙古最受欢迎普惠金融机构、内蒙古最受信赖普惠金融机构、内蒙古最具创新普惠金融机构、内蒙古最具影响普惠金融机构等四大奖项。

### 阿拉善右旗: 驼乡万峰骆驼系上“交通安全领带”

【本报 记者 李茂林】连日来,阿拉善右旗公安局交警大队的民警来到巴丹吉林镇光明嘎查的骆驼队——系上“交通安全领带”——高能能见度反光安全带,以提示夜间车辆行驶安全和保护牲畜安全,减少事故发生。阿拉善右旗“骆驼队”,现有6万峰双峰驼,占全国的1/5。骆驼是戈壁沙漠的保护神,也是边疆稳定、牧民致富的好帮手。民警给骆驼佩戴的骆驼队一“安全带”,从源头上全力保障牧民的财产安全,受到当地牧民的认可和称赞。

石斌